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Р Е Ш Е Н И Е № 10,14-ж/2013
 25 января 2013 года


      


          г. Челябинск, пр. Ленина, 59

Комиссия по контролю в сфере размещения заказов Управления Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области (далее - Комиссия), в составе:

	Председателя Комиссии:
	Сапрыкина Н.В.
	-
	заместителя руководителя Челябинского УФАС России;

	Членов Комиссии:
	Ливончик В.А.
	-
	начальника отдела контроля государственного и муниципального заказов Челябинского УФАС России;

	
	Кокшаровой И.О.
	-
	ведущего специалиста-эксперта отдела контроля государственного и муниципального заказов Челябинского УФАС России;




в ходе рассмотрения жалоб ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал), ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске), в присутствии:

- представителя Федерального государственного бюджетного учреждения по эксплуатации водохранилищ Челябинской области, действующего на основании доверенности № 14 от 23.01.2013;
- представителя Федерального государственного бюджетного учреждения по эксплуатации водохранилищ Челябинской области, действующего на основании доверенности № 15 от 23.01.2013;

- представителя Федерального государственного бюджетного учреждения по эксплуатации водохранилищ Челябинской области, действующего на основании доверенности № 16 от 23.01.2013;

- представителя ОАО«АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал), действующего на основании доверенности № 0272/13 от 01.01.2013;

- представителя ОАО«АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал), действующего на основании доверенности № 0428/13 от 01.01.2013;

- представителя ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске), действующего на основании доверенности № 1831485-177/13 от 21.01.2013;

- представителя ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске), действующего на основании доверенности № 1822102-177/13 от 17.01.2013;
- представителя СОАО «ВСК» (Челябинский филиал), действующего на основании доверенности № 74АА 1468724 от 16.01.2013;

- представителя СОАО «ВСК» (Челябинский филиал), действующего на основании доверенности № 74АА 1468728 от 16.01.2013;
- представителя СОАО «ВСК» (Челябинский филиал), действующего на основании доверенности № 74АА 1468701 от 16.01.2013;
УСТАНОВИЛА:


В Челябинское УФАС России поступили жалобы ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал), ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) (далее - заявители) на действия конкурсной комиссии при проведении открытого конкурса № 0369100004812000055 по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасных объектов за причинение вреда в результате аварии на опасных объектах ФГУ ЭВ Челябинской области (далее – конкурс).


Согласно представленным документам Федеральное государственное бюджетное учреждение по эксплуатации водохранилищ Челябинской области  (далее – заказчик) 29.11.2012 объявило о проведении конкурса.


Начальная (максимальная) цена контракта – 33 500 000, 00 рублей.


Дата вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе – 09.01.2013 14:00.


На дату рассмотрения жалобы ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) и ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) контракт не заключен.

В связи с тем, что предметом рассматриваемых жалоб являются действия конкурсной комиссии, связанные с порядком отбора участников размещения заказа для участия в конкурсе с нарушением законодательства о размещении заказов, Комиссией принято решение об объединении указанных жалоб в одно производство.

На заседании Комиссии представители ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) указали следующее.

Участники размещения заказа СОАО «ВСК» и ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) подали заявки на участие в конкурсе с ценой, равной 30 150 000, 00 рублей. При этом, оба участника при подготовке заявок применили понижающий коэффициент 0,9%, не имея на то законных оснований.


Так, предметом конкурса является оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасных объектов за причинение вреда в результате аварии на опасных объектах ФГУ ЭВ Челябинской области, правовая регламентация которых закреплена в Федеральном законе № 225-ФЗ от 27.07.2010 «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте» (далее – Закон о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта).

Вместе с тем, применение страховщиком указанного понижающего коэффициента возможно в соответствии с частью 9 статьи 7 Закона о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта только исходя из уровня безопасности опасного объекта.

В конкурсной документации отсутствовала информация об уровне безопасности опасных объектов, которая появилась только после опубликования разъяснений заказчиком, данных на запрос ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) после начала срока подачи заявок, что фактически лишало общество претендовать на победу в конкурсе с учетом невозможности применения указанного коэффициента до опубликования указанного разъяснения.


Кроме того, применение понижающего коэффициента, не соответствующего определенному уровню безопасности, возлагает на страховщиков, которые в обязательном порядке состоят в профессиональном объединении страховщиков, высокие штрафные санкции.

Таким образом, применение ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) и ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) понижающих коэффициентов противоречит стандартам и правилам профессиональном объединении страховщиков и является злоупотреблением права, что является проявлением недобросовестной конкуренции.


Кроме того, к участию в конкурсе допущены Открытое акционерное общество «Страховое общество газовой промышленности», Страховая акционерная компания «Альянс», Общество с ограниченной ответственностью Страховая акционерная компания «Согласие», которые представили дополнения к заявке в виде предоставления платежных поручений и документов, подтверждающих полномочия лица на осуществление его полномочий на осуществление действий от имени участника размещения заказа в отдельном конверте в нарушение части 9 статьи 25 Закона о размещении заказов.


На заседании Комиссии представители ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) заявили ходатайство о привлечение на рассмотрение жалобы свидетеля, который подавал заявку общества на участие в конкурсе, для дачи пояснений относительно приема заявок и пояснил следующее.


В ходе приема заявок на участие в конкурсе участник размещения заказа СОАО «ВСК» без прохождения процедуры регистрации посетителей беспрепятственно зарегистрировало первым заявку на участие в конкурсе.


Вместе с тем, вход в учреждение, где находится заказчик, был блокирован сотрудниками ФГУП «Охрана» , что позволило зарегистрироваться представителю ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) только в 08:04, то есть вторыми после СОАО «ВСК» (объяснения свидетеля приобщены к материалам по жалобе).

Кроме того, размещение конкурсной документации после 16:00 29.11.2012 (начало приема заявок осуществляется в 8:00 30.11.2012) с учетом того, что для оплаты обеспечения заявки необходимо осуществить расчеты с банком, ограничивает доступ участников размещения заказа к участию в конкурсе. 

Представители заказчика с доводами жалоб не согласились, представили на заседание Комиссии мнение по доводам жалобы и дополнение к мнению, и пояснили следующее.

В конкурсной документации определены основные характеристики опасных объектов с указанием класс капитальности, сведения о наличии и регистрации декларации безопасности, наличие действующей системы оповещения населения об угрозе ЧС в результате аварии.

Наличие утвержденной и зарегистрированной декларации безопасности гидротехнических сооружений подтверждает качественные характеристики уровня безопасности.


Кроме того, по запросу ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) было предоставлено разъяснение по Форме II.I и указан уровень безопасности по всем объектам, позволяющим применить понижающий коэффициент 0,9.

Заказчик согласился с нарушением в действиях конкурсной комиссии в части неправомерного допуска к участию в конкурсе заявок Открытого акционерного общества «Страховое общество газовой промышленности», Страховая акционерная компания «Альянс» в нарушение части 9 статьи 25 Закона о размещении заказов.


Вместе с тем, заявка Общества с ограниченной ответственностью Страховая акционерная компания «Согласие» правомерно допущена к участию  в аукционе, так как подало изменения в заявку в части предоставления нотариальной копии доверенности взамен  доверенности в простой форме, содержащейся в первоначально поданной заявке. 

Представители СОАО «ВСК» (Челябинский филиал) поддержали доводы заказчика и пояснили об отсутствии нарушений законодательства о размещении заказов в действиях конкурсной комиссии при приеме заявок.

Заслушав пояснения сторон, изучив представленные документы и материалы, заслушав объяснения свидетеля, руководствуясь статьей 17 Федерального закона от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов), Комиссия пришла к следующим выводам. 

1. В соответствии с пунктом 14 части 4 статьи 22, частью 4 статьи 28 Закона о размещении заказов для определения лучших условий исполнения контракта одним из критериев, устанавливаемых в конкурсной документации,  является цена контракта, значимость которого в соответствии с пунктом 4.3.1 раздела IV информационной карты документации составляет 80%.

Таким образом, именно критерий «цена контракта» обладает наибольшей значимостью, позволяющей участникам размещения заказа одержать победу в торгах.

Так, в пункте 6 Технического задания конкурсной документации (Приложение № 1 к договору) указан перечень гидротехнических сооружений (далее – ГТС, гидроузлы), максимально возможное количество потерпевших (человек), на указанных объектах, а также размер страховой суммы и размер страховой премии с учетом базовых ставок страховых тарифов (0,1%) в отношении каждого ГТС.
В пункте 4.2 указано, что совокупный максимальный размер страховой премии на обязательное страхование по данным объектам составляет 33 500 000 (Тридцать три миллиона пятьсот тысяч) рублей 00 копеек.
Вместе с тем, в соответствии с частью 9 статьи 7 Закона о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта при расчете страховой премии по договору обязательного страхования страховщик вправе применять дополнительный понижающий коэффициент, устанавливаемый им исходя из уровня безопасности опасного объекта, в том числе с учетом соблюдения требований технической и пожарной безопасности при эксплуатации опасного объекта, готовности к предупреждению, локализации и ликвидации чрезвычайной ситуации, возникшей в результате аварии на опасном объекте.
Согласно части 11 статьи 7 Закона о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта порядок определения вреда, который может быть причинен в результате аварии на опасном объекте, максимально возможного количества потерпевших и уровня безопасности опасного объекта устанавливается профессиональным объединением страховщиков в соответствии с настоящим Федеральным законом.
Правила организации обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, утвержденные Национальным союзом страховщиков ответственности (далее – НССО) от 14.12.2011 (далее – Правила), определяют, что понижающий коэффициент (К3) определяется исходя из сведений об уровне безопасности, содержащихся в декларации безопасности на опасный объект.
Таким образом, участник размещения заказа для расчета предложения о цене контракта должен обладать полной информацией о возможности применения указанного коэффициента в соответствии с требованиями законодательства о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта.

Следует отметить, что все страховщики в указанной сфере страхования в соответствии с частью 2 статьи 24 Закона о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта должны быть членами профессионального объединения страховщиков, действующего на основании настоящего Федерального закона,  что возлагает на них ответственность по соблюдению указанных правил.
Указанное условие также содержится в конкурсной документации в качестве обязательного требования к участникам размещения заказа (п. 3.2.1 информационной карты).
Согласно части 2 статьи 22 Закона о размещении заказов конкурсная документация должна содержать требования, установленные заказчиком, уполномоченным органом к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика.

  Указанная информация позволяет довести до неопределенного круга лиц сведения о потребности заказчика относительно оказываемых услуг, что в свою очередь позволяет участникам размещения заказа сформировать цену своего предложения на конкурсе с учетом специфики предмета размещения заказа.
  Тем самым, реализуются цели и принципы законодательства о размещении заказов в частности прозрачности размещения заказа, равного участия в торгах и недопустимости ограничения числа участников размещения заказа.
Кроме того, как указано в пункте 1.4 Правил в качестве основной задачи деятельности страховщиков в указанной сфере является обеспечение соответствия деятельности членов НССО принципам добросовестности конкуренции.

Так, в техническом задании конкурсной документации указаны условия обязательного страхования гражданской ответственности за причинение вреда в результате аварий на гидротехнических сооружениях Федерального государственного бюджетного учреждения по эксплуатации водохранилищ Челябинской области (далее – ГТС), являющихся объектом размещения заказа.
Согласно пункту 4.4 Технического задания адреса места нахождения и технические сведения о гидротехнических сооружениях приведены в Приложениях к Техническому заданию № 1, 2, 3, 4, 5, 6.

Кроме того, в приложении к таблице № 1 пункта 6 указано, что для всех гидроузлов (опасных объектов) предусматривается обязательная разработка деклараций безопасности гидротехнического сооружения.

Исходя из анализа технических сведений о гидротехнических сооружениях по шести гидроузлам Челябинской области следует, что в отношении ГТС указаны сведения о регистрации в Российском Регистре ГТС с указанием регистрационного кода (пункт 5 таблицы), а также ведения о дате регистрации и номере декларации безопасности на объекты (пункт 6 таблицы).

Таким образом, сведения об уровне безопасности ГТС, позволяющие участникам размещения заказа применить понижающий коэффициент и, таким образом, определить цену контракта с учетом положений действующего законодательства, в конкурсной документации отсутствовали в нарушение части 2 статьи 22 Закона о размещении заказов.
Кроме того, ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) в порядке, предусмотренном частью 1 статьи 24 Закона о размещении заказов, то есть после размещения на официальном сайте конкурсной документации и, соответственно, после начала срока подачи заявок на участие в конкурсе, направило запрос от 05.12.2012 о разъяснении законодательства о размещении заказов, в части указания заказчиком уровня безопасности по каждому ГТС.
Заказчик в порядке, предусмотренном частью 2 статьи 24 Закона о размещении заказов, разместил разъяснения по запросу с указанием необходимой информации об уровне безопасности объекта, что только тогда позволило участнику размещения заказа правомерно применить указанный коэффициент и подать заявку на участие в конкурсе с учетом требований действующего законодательства о страховании гражданской ответственности владельцев опасных объектов.
Таким образом, отсутствие в конкурсной документации информации об уровне безопасности опасных объектов не дает участникам размещения заказа достаточных оснований для применения понижающего коэффициента с учетом положений части 9 статьи 7 Закона о страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта, что не позволяет в итоге надлежащим образом сформировать цену контракта для победы в торгах. 
Важно отметить, что согласно части 8 статьи 28 Закона о размещении заказов в случае, если в нескольких заявках на участие в конкурсе содержатся одинаковые условия исполнения контракта, меньший порядковый номер присваивается заявке на участие в конкурсе, которая поступила ранее других заявок на участие в конкурсе, содержащих такие условия.
Так, согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в конкурсе следует, что заявкам участникам конкурса присвоены порядковые номера только в связи с первоочередностью подачи заявок на участие в конкурсе.  

Указанное обстоятельство обусловлено тем, что заявка на участие в открытом конкурсе на оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасных объектов представляет собой «стандартный» перечень документов.
Таким образом, в связи с тем, что указанное разъяснение дано после начала срока подачи заявок (на шестой день после начала срока подачи заявок), заявитель был фактически лишен возможности претендовать на заключение контракта с учетом победы в конкурсе при подаче заявки  по принципу «первоочередности».
Кроме того, согласно части 2 статьи 24 Закона о размещении заказов разъяснение положений конкурсной документации не должно изменять ее суть.
Таким образом, разъяснения заказчика направлены на толкование тех положений документации, которые содержаться в ее первоначальном тексте и не должны изменять и дополнять первоначальные положения документации.

Вместе с тем, сведения об уровне безопасности не содержались в первоначально утвержденной документации, что свидетельствует о дополнении документации новым, ранее не содержавшимся в документации условием в нарушение части 2 статьи 24 Закона о размещении заказов.
2. Согласно протоколу рассмотрения заявок от 11.01.2013 №  к участию в конкурсе допущено 8 участников размещения заказа,  а именно (в порядке ранжирования с 1 по 8 порядковый номер): Открытое акционерное общество «ВСК», Открытое акционерное общество «Ингострах», Открытое акционерное общество «Страховое общество газовой промышленности», Открытое акционерное общество «АльфаСтрахование», Закрытое акционерное общество Страховая компания «Транснефть», Открытое акционерное общество Страховая акционерная компания «Энергогарант», Открытое акционерное общество Страховая акционерная компания «Альянс», Общество с ограниченной ответственностью Страховая акционерная компания «Согласие». 
Вместе с тем, к первоначально поданным заявкам Открытое акционерное общество «Страховое общество газовой промышленности» и Открытое акционерное общество Страховая акционерная компания «Альянс» участниками были поданы дополнительные документы, подтверждающие перечисление денежных средств в качестве обеспечения заявки (платежное поручение ОАО «СОГАЗ» от 26.12.2012, платежное поручение ОАО САО «Альянс» от 11.12.2012). 
Согласно части 1 статьи 25 Закона о размещении заказов для участия в конкурсе участник размещения заказа должен подать заявку на участие в конкурсе (в срок и по форме, установленные конкурсной документацией), содержащую исчерпывающий перечень сведений и документов, определенных в части 3 указанной статьи.

Согласно подпункту «а» пункта 3 части 3 статьи 25 Закона о размещении заказов обязательным документом, входящим в состав заявки и подтверждающим соответствие участника размещения заказа установленным требованиям и условиям допуска к участию в конкурсе, является документ, подтверждающий внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе, в случае, если в конкурсной документации содержится указание на требование обеспечения такой заявки (платежное поручение, подтверждающее перечисление денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе, или копия такого поручения).

Кроме того, согласно части 2 статьи 27 и части 1 пункта 3 статьи 12 Закона о размещении заказов основанием для отказа в допуске участника размещения заказа является непредоставление документа или копии документа, подтверждающего внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе или заявки на участие в аукционе, если требование обеспечения таких заявок указано в конкурсной документации или документации об аукционе.

Таким образом, законодательством о размещении заказов предусмотрены жесткие требования относительно наличия указанного документа в составе заявки участника размещения заказа. 

Согласно части 9 статьи 25 Закона о размещении заказов участник размещения заказа, подавший заявку на участие в конкурсе, вправе изменить или отозвать заявку на участие в конкурсе в любое время до момента вскрытия конкурсной комиссией конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе.

Предоставленное частью 9 статьи 25 Закона о размещении заказов право участника изменить или отозвать заявку не предполагает восполнение ее недостающими документами.

Однако то обстоятельство, что ОАО «СОГАЗ» и ОАО САО «Альянс»  предоставили требуемый документ, отсутствующий в заявках от 30.11.2012 и 26.12.2012 до момента вскрытия конвертов, не отменяло обязанности общества по выполнению требований к составу заявки, указанных в части 3 статьи 25 Закона о размещении заказов в момент подачи заявки от 15.11.2011.

Таким образом, поданные документы по обеспечению заявки не приобретают данный статус, так как заявки ОАО «СОГАЗ» и ОАО САО «Альянс» не содержали требуемых законом документов, то есть на момент подачи заявок на участие в конкурсе отсутствовали надлежащим образом оформленные заявки, указанных участников размещения заказа, которые могли быть изменены.

Кроме того, согласно части 9 статьи 25 Закона о размещении заказов, в случае, если было установлено требование обеспечения заявки на участие в конкурсе, заказчик, уполномоченный орган обязаны вернуть внесенные в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе денежные средства участнику размещения заказа, отозвавшему заявку на участие в конкурсе, в течение пяти рабочих дней со дня поступления заказчику, уполномоченному органу уведомления об отзыве заявки на участие в конкурсе.

Таким образом, в указанной части диспозиции данной нормы презюмируется, что участник размещения заказа при подаче заявки на участие в конкурсе обязан предоставить документ, подтверждающий внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки даже в случае если участник воспользуется правом отзыва указанной заявки.

С учетом комплексного анализа данной нормы, Комиссия приходит к выводу, что законодательством о размещении заказов не установлено право участника размещения заказа дополнить уже поданную заявку на участие в конкурсе документами, которые в силу части 3 статьи 25 Закона о размещении заказов участник обязан представить в составе заявки. Указанные дополнения к заявке не могут быть расценены как изменения заявки в понимании части 9 статьи 25 Закона о размещении заказов.

Согласно части 2 статьи 27 Закона о размещении заказов на основании результатов рассмотрения заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией принимается решение о допуске к участию в конкурсе участника размещения заказа и о признании участника размещения заказа, подавшего заявку на участие в конкурсе, участником конкурса или об отказе в допуске такого участника размещения заказа к участию в конкурсе в порядке и по основаниям, которые предусмотрены статьей 12 настоящего закона.

Согласно пункту 3 части 1 статьи 12 Закона о размещении заказов при рассмотрении заявок на участие в конкурсе или заявок на участие в аукционе участник размещения заказа не допускается конкурсной или аукционной комиссией к участию в конкурсе или аукционе в случае непредоставления документа или копии документа, подтверждающего внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе или заявки на участие в аукционе, если требование обеспечения таких заявок указано в конкурсной документации или документации об аукционе.

Заявки ОАО «СОГАЗ» и ОАО САО «Альянс» не содержали документ, подтверждающий внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе, что противоречит части 3 статьи 25 Закона о размещении заказов.

С учетом изложенного, конкурсная комиссия в нарушение пункта 3 части 1 статьи 12 Закона о размещении заказов неправомерно допустила к участию в конкурсе указанных участников размещения заказа.

Действия конкурсной комиссии в части допуска к участию в конкурсе указанных участников противоречат законодательству о размещении заказов и идут в разрез с принципами и целями сферы размещения заказов для государственных (муниципальных) нужд в части расширения возможностей и стимулирования участия физических и юридических лиц в размещении заказов и развития добросовестной конкуренции.

3. Согласно пункту 15.1 части 4 статьи 22 Закона о размещении заказов конкурсная документация должна содержать сведения о размере обеспечения заявки на участие в конкурсе, срок и порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения такой заявки, реквизиты счета для перечисления указанных денежных средств в случае установления заказчиком, уполномоченным органом требования обеспечения заявки на участие в конкурсе.

Согласно подпункту «а» пункта 3 части 3 статьи 25 Закона о размещении заказов обязательным документом, входящим в состав заявки и подтверждающим соответствие участника размещения заказа установленным требованиям и условиям допуска к участию в конкурсе, является документ, подтверждающий внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе, в случае, если в конкурсной документации содержится указание на требование обеспечения такой заявки (платежное поручение, подтверждающее перечисление денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе, или копия такого поручения).
В соответствии с частью 4 статьи 25 Закона о размещении заказов требовать от участника размещения заказа иное, за исключением предусмотренных подпунктами "а" - "в", "д" и "е" пункта 1, пунктами 2 и 3 части 3 настоящей статьи документов и сведений, не допускается. 
Вместе с тем, в информационной карте конкурсной документации в разделе «Размер обеспечения заявки», а также в извещении о проведении открытого конкурса установлено, что обеспечение заявки должно отвечать следующим требованиям: в качестве документа, подтверждающего внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки в составе заявки на участие в конкурсе представляют оригинал платежного поручения с отметкой банка об исполнении платежа, или копию такого платежного поручения.
В Положении о правилах осуществления перевода денежных средств, утвержденных Банком России 19.06.2012 № 383-П (далее – Положение), устанавливаются правила осуществления деятельности банков по осуществлению безналичных расчетов, в том числе в форме расчетов платежными поручениями.
 Согласно п. 4.6-4.7 Положения исполнение распоряжения осуществляется как в электронном виде, так и на бумажном носителе

При этом, исполнение распоряжения в электронном виде в целях осуществления перевода денежных средств по банковскому счету подтверждается банком плательщика посредством направления плательщику извещения в электронном виде о списании денежных средств с банковского счета плательщика с указанием реквизитов исполненного распоряжения или посредством направления исполненного распоряжения в электронном виде с указанием даты исполнения. При этом указанным извещением банка плательщика могут одновременно подтверждаться прием к исполнению распоряжения в электронном виде и его исполнение
Кроме того, согласно пункту 4.6 Временного положения о порядке приема к исполнению поручений владельцев счетов, подписанных аналогами собственноручной подписи, при проведении безналичных расчетов кредитными организациями, утвержденного Банком России 10.02.1998 № 17-П, при использовании клиентом при перечислении денежных средств системы «Банк-Клиент» кредитная организация вправе в целях совершения перевода денежных средств в пользу получателей, обслуживающихся в других кредитных организациях, изготавливать копии расчетных документов клиентов, подписанные собственноручной подписью уполномоченных на то должностных лиц, и заверять их своим АСП (аналог собственноручной подписи). 
Таким образом, установление в конкурсной документации об аукционе требования о представлении в составе заявки на участие в аукционе платежного поручения с отметкой банка о принятии его на исполнение ограничивает участника размещения заказа в выборе способа оплаты обеспечения заявки на участие в конкурсе.

4. Согласно пункту 1 части 4 статьи 22 Закона о размещении заказов конкурсная документация должна содержать требования к содержанию, форме, оформлению и составу заявки на участие в конкурсе, в том числе заявки, подаваемой в форме электронного документа, подписанного в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - электронный документ), и инструкцию по ее заполнению.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи» электронный документ - документ, в котором информация представлена в электронно-цифровой форме, подписанный электронной цифровой подписью.
 
В соответствии с пунктом 3 инструкции по подготовке и представлению документов заявка на участие в конкурсе подается только в письменной форме в запечатанном конверте. 

Таким образом, заказчик в нарушение указанного требования ограничил участников размещения заказа в выборе формы подачи заявки, что не позволяет участникам размещения заказа подать заявку дистанционным способом.
Довод представителя ОАО«АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) о том, что в составе заявке СОАО «ВСК» обеспечение заявки представлено в виде платежного поручения, плательщиком по которому является Дальневосточный филиал общества, является несостоятельным, так как согласно п. 6.7 Устава СОАО «ВСК» филиалы и представительства  осуществляют деятельность от имени общества.


Согласно, пункту 2.1 Положения «О Челябинском филиале СОАО «ВСК» (далее-Положение) филиал является обособленным подразделением Компании, расположенным вне места ее нахождения, и осуществляющим все ее функции, или их часть, в том числе функции представительства.
Согласно пункту 3.2.8 Положения в предмет деятельности и функции филиала относится в том числе осуществление действий, связанных с исполнением обязательств по договорам страхования.

При этом, в Положении функции филиала не ограничиваются территорией его местонахождения, что позволяет ему осуществлять деятельность на всей территории Российской Федерации. 


Таким образом, осуществление безналичных расчетов любым филиалом СОАО «ВСК» согласуется с его функциями, наделенными юридическим лицом, являющимся участником размещением заказа в оспариваемом конкурсе.

Довод заявителя о неправомерном допуске к участию в конкурсе Общества с ограниченной ответственностью Страховая акционерная компания «Согласие» является несостоятельным, так как участником размещения заказа в качестве дополнительного документа представлена нотариально заверенная копия доверенности, тогда как первоначальной поданная заявка содержала доверенность в простой форме, что является изменением заявки в соответствии с частью 9 статьи 25 Закона о размещении заказов.

Довод ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске), о ненадлежащем приеме заявок заказчиком является несостоятельным.


Так,  в соответствии с инструкцией по подготовке и представлению документов на открытый конкурс указано, что прем заявок осуществляется в период с 8 часов 00 минут 30.11.2012 до 14 часов 00 минут 09 января 2013 по месту нахождения заказчика.

Так, согласно журналу регистрации поступления заявок на участие в конкурсе дата поступления первой заявки зафиксирована 30.11.2012 08:00, поданной СОАО «ВСК» на бумажном носителе.


Кроме того, согласно журналу регистрации посетителей за 30.11.2012 первым зарегистрированным лицом указан Худяков И.Г. - в 8:00.

На основании трудового договора от 22.12.2010 № 071/81/10, представленного СОАО «ВСК», Худяков И.Г. является менеджером по страхованию дирекции корпоративных продаж Челябинского филиала СОАО ВСК 


Объяснения Короткова С.В., представителя ОСАО «Ингосстрах», непосредственно предоставившего (сдавшего) заявку общества 30.11.2012, не могут служить достаточным основанием для признания в действиях заказчика нарушения части 1 статьи 17 Закона о размещении заказов.

Комиссия, руководствуясь статьями 17, 60 Закона о размещении заказов и приказом ФАС России от 24 июля 2012 года № 498 «Об утверждении административного регламента ФАС по исполнению государственной функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействия) заказчика, уполномоченного органа, специализированной организации, конкурсной, аукционной или котировочной комиссии, оператора электронной площадки  при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, в том числе при размещении заказов на энергосервис, для государственных и муниципальных нужд, нужд бюджетных учреждений»,

РЕШИЛА:

1. Признать доводы жалобы ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) в части неправомерного допуска конкурсной комиссией к участию в конкурсе Открытого акционерного общества «Страховое общество газовой промышленности» и Открытого акционерного общества Страховая акционерная компания «Альянс» в нарушение части 2 статьи 27, пункта 3 части 1 статьи 12 Закона о размещении заказов обоснованными.
2. Признать доводы жалобы ОАО «АльфаСтрахование» (Южноуральский филиал) в части неправомерного допуска к участию в конкурсе Общество с ограниченной ответственностью Страховая акционерная компания «Согласие» необоснованными.

3. Признать доводы жалобы ОСАО «Ингосстрах» (в лице филиала ОСАО «Ингосстрах» в г. Челябинске) в части порядка приемки заявок на участие в конкурсе необоснованными.

4. По результатам внеплановой проверки признать в действиях заказчика нарушения части 2 статьи 22, пункта 1 части 4 статьи 22, части 2 статьи 24, части 4 статьи 25 Закона о размещении заказов.

4. Выдать заказчику предписание об устранении нарушений законодательства о размещении заказов.


5. Передать материалы дела должностному лицу Челябинского УФАС России для привлечения к административной ответственности должностных лиц, по вине которых были допущены нарушения.

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия.

Председатель Комиссии 


    Н.В. Сапрыкина
 

Члены комиссии
В.А. Ливончик


И.О. Кокшарова


